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1 WSTĘP 

1.1 Przedmiot i zakres specyfikacji 

Niniejszy tom specyfikacji obejmuje wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót izola-
cyjnych dla zadania: „Remont Hali Gwardii”. 

Izolacje termiczne: 
 Z płyt styropianowych gr. 8, 12, 15, 16cm 
 Z wełny mineralnej granulowanej 

1.2 Określenia podstawowe 

Określenia podstawowe, użyte w niniejszej specyfikacji, są zgodne z obowiązującymi odpo-
wiednimi normami i określeniami zawartymi w ST 01 – Wymagania ogólne.  

1.3 Klasyfikacja robót wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV) 

Grupy Klasy Kategorie Opis 

45300000-0   Roboty w zakresie instalacji budowlanych 

 45320000-6  Roboty izolacyjne  

  45321000-3  Izolacja cieplna  
 

2 WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW I 
MATERIAŁÓW 

Materiałami stosowanymi przy wykonaniu robót będących przedmiotem niniejszej specyfika-
cji są: 
 Płyty ze styropianu samogasnącego EPS100 038  DACH/PODŁOGA gr. 12  i 15 cm 
 Płyty ze styropianu samogasnącego EPS100 038  PŁYTY WARSTWOWE Z OKŁADZI-

NĄ Z PAPY gr. 8cm 
 Płyty ze styropianu samogasnącego EPS80 038  gr. 8, 15  i 16 cm 
 granulatu wełny mineralnej gr. 22 cm 
 płyt z wełny mineralnej miękkiej gr. 22cm 
 Zaprawa klejowo-szpachlowa systemowa  
 Łączniki mechaniczne odpowiadające wymogom świadectw lub aprobat technicznych 

ITB 
 Listwy startowe  

Wszelkie materiały do wykonania izolacji muszą odpowiadać wymaganiom zawartym w nor-
mach państwowych lub świadectwach ITB dopuszczających dany materiał do stosowania w 
budownictwie. 
Materiały izolacyjne dostarczone na budowę bez dokumentów producenta stwierdzających 
ich jakość nie mogą być dopuszczone do stosowania. 
Nie można stosować materiałów przeterminowanych (po okresie gwarancyjnym). 
Transport i przechowywanie wg ST 01 - „ Wymagania ogólne” i sposób wskazany w normach 
państwowych lub świadectwach ITB oraz instrukcji producenta.  
Materiały termoizolacyjne powinny być składowane starannie na suchym podkładzie, w po-
mieszczeniach krytych i zamkniętych. Na stanowisku roboczym odkrytym materiały te należy 
układać na podkładach z desek lub płyt betonowych i przykrywać szczelnie brezentem lub 
folią.  
Magazynowanie klejów i zapraw wg instrukcji producenta.  
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Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych i jakościowych 
materiałów dostarczanych na plac budowy oraz za ich właściwe składowanie i wbudowanie 
zgodnie z założeniami PZJ. 

3 WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN 
Do wykonania robót będących przedmiotem niniejszej specyfikacji należy stosować następu-
jący, sprawny technicznie sprzęt i narzędzia: 
 urządzenia do przygotowania zaprawy 
 mechaniczne pomosty robocze 
 narzędzia ręczne 
 sprzęt wymagany w przepisach BHP i przeciwpożarowych 

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 
niekorzystnego wpływu na jakość i środowisko wykonywanych robót. 
Na żądanie, Wykonawca dostarczy Inspektorowi nadzoru kopie dokumentów potwierdzają-
cych dopuszczenie sprzętu do użytkowania zgodnie z jego przeznaczeniem. 

4 WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU 
Do transportu materiałów, sprzętu budowlanego i urządzeń stosować sprawne technicznie 
środki transportu. 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie 
wpłyną niekorzystnie na jakość robót i właściwości przewożonych towarów. Przy ruchu po 
drogach publicznych pojazdy muszą spełniać wymagania przepisów ruchu drogowego tak 
pod względem formalnym jak i rzeczowym. 
Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowo-
dowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy. 

5 WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT 
BUDOWLANYCH 

5.1 Izolacje termiczne dachu 

Zakres robót przygotowawczych  
 Sprawdzenie i przygotowanie podłoży; powinny być równe i czyste. Podłoże ze starej 

papy bez bąbli i wybrzuszeń, na nowym deskowaniu ułożona warstwa papy asfaltowej 
3mm bez posypki 

Zakres robót zasadniczych  
 Ułożenie pierwszej warstwy styropianu podłożu i zamocowanie jej kołkami do deskowa-

nia 
 Warstwa izolacyjna powinna być ciągła i mieć stałą grubość.  
 Płyty izolacyjne powinny być układane na styk.  
 ułożenie drugiej warstwy styropapy na klej - mijankowo tak, aby przesunięcie styków w 

kolejnych warstwach względem siebie wynosiło co najmniej 3 cm.  
 Płyty przeznaczone do jednej warstwy powinny mieć jednakową grubość.  
 Roboty termoizolacyjne powinny być wykonywane w temperaturze dodatniej.  
 Warstwy izolacyjne powinny być wbudowane w taki sposób, aby nie ulegały zawilgoce-

niu w czasie użytkowania budynku parą wodną ani wilgocią pochodzącą z innych źródeł.  
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5.2 Izolacje termiczne stropu 

Zakres robót przygotowawczych  
 Sprawdzenie i przygotowanie podłoży; powinny być równe i czyste. Wszelkie pozosta-

wione przedmioty uprzątnąć 
Zakres robót zasadniczych  

 wypełnienie kieszeni pod niska połacią dachu granulatem wełny mineralnej wdmuchi-
wanej agregatem 

 ułożenie płyt izolacyjnych z wełny mineralnej miękkiej na styk.  
 Warstwa izolacyjna powinna być ciągła i mieć stałą grubość.  
 Warstwy izolacyjne powinny być wbudowane w taki sposób, aby nie ulegały zawilgoce-

niu w czasie użytkowania budynku parą wodną ani wilgocią pochodzącą z innych źródeł.  

5.3 Docieplenie ścian styropianem 

Zakres robót przygotowawczych  
Podłoże powinno być nośne, równe i oczyszczone z wszelkich elementów mogących powo-
dować osłabienie przyczepności zaprawy. Luźne lub słabo przylegające fragmenty należy 
skuć, a ubytki uzupełnić materiałami zalecanymi do tego typu prac. Resztki słabo przylegają-
cych powłok malarskich powinno się zmyć pod ciśnieniem bądź zeskrobać. W przypadku 
podłoża słabego, pylącego, bądź też podłoża o dużej chłonności, należy przeprowadzić 
gruntowanie emulsją przeznaczoną do tego oraz wykonać próbne przyklejenie próbek styro-
pianu w różnych miejscach: 8-10 próbek styropianu o wymiarach 10x10 cm. Po 4-7 dniach 
należy wykonać próbę ręcznego odrywania przyklejonego styropianu. Wytrzymałość podłoża 
i przyczepność kleju są wystarczające, jeżeli styropian ulegnie rozerwaniu. Jeżeli próbki sty-
ropianu oderwą się od powierzchni ściany wraz z warstwą masy klejącej, oznacza to, że pod-
łoże nie zostało prawidłowo przygotowane.  
W przypadku mocowania mechanicznego zaleca się sprawdzenie na 4-6 próbkach siły wy-
rywającej łączniki z podłoża przygotowanego do ocieplenia wg zasad określonych w świa-
dectwach ITB.  

Zakres robót zasadniczych  
Zaprawy lub masy klejące należy przygotować zgodnie z informacją podaną w świadectwach 
dopuszczających je do stosowania. Zaprawy zarabia się wodą w ilości podanej w świadec-
twie, a następnie należy pomierzyć konsystencję, która powinna wynosić 10+/-1 cm stożka 
opadowego. Jeśli do klejenia ma być stosowana masa klejąca, to jej przygotowanie polega 
tylko na dokładnym wymieszaniu i pomierzeniu konsystencji.  
Konsystencja masy klejącej powinna wynosić 10 cm stożka opadowego - dla masy przezna-
czonej do przyklejania styropianu  
Masa powinna być zużyta w ciągu 1godziny, po dłuższym czasie nie nadaje się do przykle-
jania styropianu.  
Masę klejącą należy nakładać na płycie styropianowej na obrzeżach pasmami o szerokości 
3-4 cm, a na pozostałej powierzchni plackami o średnicy około 8 cm. Pasma należy nakładać 
na obwodzie płyty w odległości około 3 cm od krawędzi tak, aby przy przyklejaniu nie wyci-
skała się poza krawędzie styropianu. Na środkowej części płyty styropianowej należy nało-
żyć 10-12 placków, gdy płyta ma wymiar 500x1000 mm. Na płytach o innych wymiarach 
można nałożyć inną ilość placków, ale należy przestrzegać zasady, aby placki pokrywały nie 
mniej niż 40% powierzchni płyty.  
Po nałożeniu masy klejącej płytę należy bezzwłocznie przyłożyć do ściany, dosunąć do płyt 
już przyklejonych i docisnąć przez uderzenie packą drewnianą aż do uzyskania równej 
płaszczyzny z sąsiednimi płytami, co sprawdza się przez przyłożenie łaty drewnianej. Jeżeli 
masa klejąca wyciśnie się poza obrys płyty, trzeba ją usunąć. Niedopuszczalne jest dociska-
nie przyklejonych płyt styropianowych po raz drugi ani poruszenie płyt po upływie kilku minut.  
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Po sprawdzeniu i przygotowaniu powierzchni ścian przystąpić do przyklejania płyt styropia-
nowych. Płyty należy przyklejać w układzie poziomym dłuższych krawędzi z zachowaniem 
mijankowego układu spoin.  

Wykonanie ocieplenia należy rozpocząć od zamocowania na ścianie listwy cokołowej. Uła-
twia ona zachowanie równomiernego poziomu przy układaniu pierwszej i kolejnych warstw 
płyt termoizolacyjnych, a także stanowi wzmocnienie dolnej krawędzi systemu. Powinno się 
ją mocować na cokole budynku, nie niżej niż 30cm nad poziomem gruntu. Ta odległość za-
pewnia ochronę systemu przed wpływem podciągania kapilarnego wilgoci, a także chroni 
wyprawę tynkarską przed zabrudzeniami – drobinkami błota – nanoszonymi przez krople 
deszczu, odbijające się od chodnika bądź gruntu. Gdy nie ma możliwości zastosowania li-
stwy cokołowej (np. gdy warstwa termoizolacji jest grubsza od największego dostępnego 
wymiaru listwy), na dolnej krawędzi ocieplenia dopuszcza się stosowanie dwóch warstw siat-
ki z włókna szklanego wraz z profilem okapnikowym.  
Po zamocowaniu listwy cokołowej przystępujemy do przyklejania izolacji termicznej. Pierw-
szy rząd płyt mocujemy, opierając go na listwie startowej. Kolejne układamy, stosując prze-
wiązanie w tzw. cegiełkę (pionowe spoiny pomiędzy płytami powinny się mijać). Takie prze-
sunięcie należy wykonać zarówno na powierzchni ściany, jak i na narożach budynku. 

Nakładając klej powierzchnię płyty należy najpierw przeszpachlować cienką warstwą zapra-
wy, a następnie nałożyć „właściwą warstwę” metodą „pasmowo-punktową”. Szerokość pry-
zmy obwodowej, ułożonej wzdłuż krawędzi płyty, powinna wynosić co najmniej 3cm. Na po-
zostałą powierzchnię należy nałożyć równomiernie 6÷8 placków o średnicy 8÷12cm. Nanie-
siona na płytę zaprawa powinna obejmować co najmniej 40% jej powierzchni. Po nałożeniu 
zaprawy, płytę należy bezzwłocznie przyłożyć do podłoża  
i docisnąć.  
Płyty styropianowe należy przyklejać przy pogodzie bezdeszczowej, gdy temperatura powie-
trza nie jest mniejsza niż 5 C. Płyt styropianowych nie można stosować do ocieplania ścian 
bezpośrednio po wyprodukowaniu, lecz dopiero po okresie sezonowania wynoszącym około 
8 tygodni. Powierzchnia przyklejonych płyt styropianowych powinna być wyrównana, a szpa-
ry większe niż 2 mm zapełnione paskami styropianu.  
Całą powierzchnię styropianu należy dokładnie wyrównać przez przetarcie papierem ścier-
nym nałożonym na pacę tynkarską. Czynności te można wykonywać nie wcześniej niż po 3 
dniach od czasu przyklejania płyt. Niedopuszczalne jest pozostawienie styropianu bez osłony 
przez czas dłuższy niż 2 tygodnie.  
Po wyrównaniu powierzchni płyt należy zaszpachlować główki łączników mechanicznych 
masą klejącą.  
Do dodatkowego mocowania styropianu do ściany należy stosować łączniki rozprężne z na-
cięciami bocznymi i otworem wewnętrznym, w który po osadzeniu łącznika wciska się trzpień 
rozporowy. Po wbiciu trzpienia młotkiem następuje zaklinowanie łącznika w ścianie.  
Długość łącznika powinna być taka, aby co najmniej 6 cm było osadzone w ścianie. Główki 
łączników nie mogą wystawać poza płaszczyznę styropianu, lecz powinny być z nią dokład-
nie zlicowane. W tym celu w styropianie należy wyciąć gniazdo na główkę łącznika o głębo-
kości ok. 4mm i łącznik osadzić tak, aby główka i trzpień rozporowy były całkowicie schowa-
ne w zagłębieniu. Do mocowania za pomocą łączników mechanicznych można przystąpić 
najwcześniej po upływie doby od przyklejenia płyt. Ilość łączników powinna być nie mniejsza 
niż 6 na każdy m2 ściany. Głębokość zakotwienia dodatkowych elementów mocujących w 
warstwie konstrukcyjnej ściany powinna być zgodna z wymaganiami producentów kołków.  
W celu zwiększenia odporności układu warstw ociepleniowych na uszkodzenia mechanicz-
ne, umożliwienia swobodnego odprowadzania wody oraz profesjonalnego wykonania dylata-
cji, na zamocowanej warstwie termoizolacyjnej należy zamontować profile wykończeniowe. 
Profile te montuje się we wszystkich szczególnych miejscach elewacji, takich jak: narożniki, 
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ościeża, parapety itp. Profile te można mocować także równocześnie z zatapianiem siatki w 
warstwie zbrojonej systemu.  

Wykonanie warstwy zbrojonej siatką z włókna szklanego 
Warstwę zbrojoną stanowi siatka z włókna szklanego, zatopiona w zaprawie. Siatka posiada 
odpowiednią wytrzymałość mechaniczną, równy i trwały splot i jest odporna na alkalia. Do 
wykonania warstwy zbrojonej można przystąpić nie wcześniej niż po trzech dniach od przy-
klejenia płyt. W dalszej kolejności należy wzmocnić powierzchnie ścian w sąsiedztwie styku 
pionowych i poziomych naroży otworów okiennych i drzwiowych. W tym celu należy w za-
prawie zatopić paski siatki o wymiarach ok. 20x30 cm. Paski te powinny być ustawione pod 
kątem 45° do linii wyznaczonych przez krawędzie ościeży.  
Wykonanie warstwy zbrojonej polega na rozprowadzeniu zaprawy równomiernie po całej 
powierzchni termoizolacji i wtopieniu w nią kolejnych pasów siatki. Na wstępie nakładamy 
zaprawę w 2/3 końcowej ilości i rozprowadzamy ją równomiernie po powierzchni. W zapra-
wie zatapiamy wcześniej przygotowany, odpowiednio przycięty pas siatki. Najpierw wciska-
my go w kilku punktach w nałożoną masę, a później dokładnie zatapiamy pacą ząbkowaną, 
tak by siatka była całkowicie niewidoczna. Następnie nakładamy pozostałą 1/3 ilości zaprawy 
i dokładnie równamy powierzchnię. Prawidłowo zatopiona siatka powinna być całkowicie 
niewidoczna pod powierzchnią kleju i nie powinna bezpośrednio stykać się z warstwą izolacji 
termicznej. Warstwa zbrojona musi być warstwą ciągłą, tzn. kolejne pasy siatki muszą być 
układane z zakładem min. 10cm, zaś na narożach powinien on wynosić min.  
15cm. Stosowanie zakładów wymagane jest również w miejscach połączenia właściwej siatki 
zbrojącej z siatką profili wykończeniowych. Zakłady siatki nie mogą pokrywać się ze spoina-
mi między płytami z wełny mineralnej. Ostatnią czynnością jest wygładzenie warstwy zbrojo-
nej pacą metalową. Staranność prac jest szczególnie ważna, nie tylko ze względów kon-
strukcyjnych, ale i estetycznych. Jeżeli po wygładzeniu pozostaną jakieś nierówności, to na-
leży je koniecznie zeszlifować. Z uwagi na niewielką grubość wyprawy tynkarskiej i koniecz-
ność jej zachowania na całej powierzchnie elewacji, pozostawienie jakichkolwiek nierówności 
na warstwie zbrojonej może uniemożliwić prawidłowe wykonanie wyprawy. 

Wykonanie warstwy wykończeniowej 

Zewnętrzną warstwę wykończeniową stanowi samodzielna wyprawa z tynku cienkowar-
stwowego mineralnego pomalowanego farbą elewacyjną silikatową. Do wykonania warstwy 
wykończeniowej można przystąpić po około trzech dniach od nałożenia warstwy zbrojonej. 
Bez względu na rodzaj zastosowanego na ociepleniu tynku cienkowarstwowego na warstwie 
zbrojonej należy wykonać warstwę gruntującą  
z podkładowej z masy tynkarskiej. Podkład powinien być odpowiedni dla danego rodzaju 
tynku. Zastosowanie podkładu zapobiega przedostawaniu się do warstwy tynku szlachetne-
go zanieczyszczeń z zapraw klejących, chroni i wzmacnia podłoże, a przede wszystkim 
zwiększa przyczepność tynku do podłoża. Ponadto podkłady mogą stanowić tymczasową 
warstwę ochronną warstwy zbrojonej (zanim zostanie nałożony tynk) przez okres do sześciu 
miesięcy od jej wykonania. 
Wyprawę tynkarską można wykonać z tynków cienkowarstwowych o grubości kruszywa od 
1,5mm do 3,0mm (w zależności od rodzaju tynku). Do ich malowania można zastosować 
farby elewacyjne , zgodnie z technologią opisaną w ich kartach technicznych. 
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6 KONTROLA, BADANIA ORAZ ODBIÓR WYROBÓW I ROBÓT 
BUDOWLANYCH 

6.1 Ogólne zasady kontroli jakości robót. 

Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót, dostawy materiałów, sprzętu i środków 
transportu podano w ST 01 „Wymagania ogólne". 
Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości robót, materiałów i urządzeń. 
Wykonawca zapewni odpowiedni system i środki techniczne do kontroli jakości robót (zgod-
nie z PZJ) na terenie i poza placem budowy. 
Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzane zgodnie z wymaganiami Norm lub Apro-
bat Technicznych przez jednostki posiadające odpowiednie uprawnienia budowlane. 

6.2 Kontrole i badania laboratoryjne 

 Badania laboratoryjne muszą obejmować sprawdzenie podstawowych cech materiałów 
podanych w mniejszej ST oraz wyspecyfikowanych we właściwych PN (EN-PN) lub 
Aprobatach Technicznych, a częstotliwość ich wykonania musi pozwolić na uzyskanie 
wiarygodnych i reprezentatywnych wyników dla całości wybudowanych lub zgromadzo-
nych materiałów. Wyniki badań Wykonawca przekazuje inspektorowi nadzoru. 

 Wykonawca będzie przekazywać inspektorowi nadzoru kopie raportów z wynikami ba-
dań nie później niż w terminie i w formie określonej w PZJ. 

 Badania kontrolne obejmują cały proces budowy. 

6.3  Badania jakości robót w czasie budowy 

Badania jakości robót w czasie ich realizacji należy wykonywać zgodnie z wytycznymi wła-
ściwych WTWOR oraz instrukcjami zawartymi w Normach i Aprobatach Technicznych dla 
materiałów i systemów technologicznych. 

7 WYMAGANIA DOTYCZĄCE OBMIARU ROBÓT 
Ogólne zasady i wymagania dotyczące obmiaru robót podano w ST 01 „Wymagania ogólne". 
Obmiar robót określa ilość wykonanych robót zgodnie z postanowieniami umowy. 
Ilość robót oblicza się według sporządzonych przez służby geodezyjne pomiarów z natury, 
udokumentowanych operatem powykonawczym, z uwzględnieniem wymagań technicznych 
zawartych w niniejszej ST i ujmuje w księdze obmiaru. 
Wszystkie urządzenia i sprzęt pomiarowy stosowane do obmiaru robót podlegają akceptacji 
Inspektora nadzoru i muszą posiadać ważne certyfikaty legalizacji. 
Jednostki obmiarowe: 

W m2 mierzy się: 
 powierzchnię wszystkich robót izolacyjnych 

W m mierzy się 
 długość listwy cokołowej pod ocieplenie 

8 ODBIÓR ROBÓT 

8.1 Zasady ogólne 

Ogólne zasady odbioru robót i ich przejęcia podano w ST 01 „Wymagania ogólne". 
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Celem odbioru jest protokolarne dokonanie finalnej oceny rzeczywistego wykonania robót w 
odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości. 
Gotowość do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika budowy przedkładając In-
spektorowi do oceny i zatwierdzenia dokumentację powykonawczą robót. 
Odbiór jest potwierdzeniem wykonania robót zgodnie z postanowieniami Umowy oraz obo-
wiązującymi Normami Technicznymi (PN, EN-PN). 

8.2 Odbiór izolacji termicznej z wełny mineralnej 

 W czasie odbioru ocenie podlega: sposób ułożenia izolacji, grubość ułożenia izolacji. 
 Łączna grubość izolacji powinna odpowiadać wartościom podanym w projekcie budow-

lanym. 
 Płyty z wełny mineralnej powinny ściśle do siebie przylegać.  
 Izolacja powinna mieć na całej płaszczyźnie jednakową grubość. 
 Materiał izolacyjny nie powinien ulec zawilgoceniu 

8.3 Odbiór izolacji docieplającej ze styropianu 

Odbiór przygotowanej warstwy ocieplającej powinien obejmować :  
 sprawdzenie czy jakość i rodzaj materiałów są zgodne z projektem  
 sprawdzenie czy grubość warstwy ocieplającej jest wystarczająca do uzyskania wyma-

ganej wartości współczynnika K  
 sprawdzenie czy materiał izolacyjny nie uległ zawilgoceniu  
 sprawdzenie ciągłości warstwy izolacyjnej, prawidłowości ułożenia i przylegania do pod-

łoża  
 sprawdzenie czy styropian nie styka się z materiałami zawierającymi w swym składzie 

rozpuszczalniki lub substancje oleiste.  
Każda partia materiału powinna być dostarczana na budowę z atestem wydanym przez 
uprawnioną jednostkę. Struktura styropianu zwarta, niedopuszczalne są luźno związane gra-
nulki.  
W aprobacie technicznej i w certyfikacie załączonym do partii zapraw i mas tynkarskich po-
winien być podany czas przydatności do jej użycia.  
Wymagania dla styropianu powinny być zgodne z PN – B - 20130.  
Wykonawca powinien obejrzeć całą partię dostarczonego materiału i w razie negatywnych 
spostrzeżeń powinien zlecić badanie losowo pobranych próbek. Dotyczy to przede wszyst-
kim sprawdzenia czy styropian jest samogasnący oraz czy wykazuje wymaganą wytrzyma-
łość na rozrywanie siłą prostopadłą do powierzchni.  

9 DOKUMENTY ODNIESIENIA 
Dokumentacją odniesienia jest: 

 SIWZ dla zadania: „Remont Hali Gwardii” 
 umowa zawarta pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym wraz z harmonogramem robót, 

zatwierdzona przez Zamawiającego dokumentacja budowlana i wykonawcza ww zada-
nia 

 normy 
 aprobaty techniczne 
 inne dokumenty i ustalenia techniczne prowadzone w trakcie trwania inwestycji. 

Najważniejsze normy: 
 PN-69/B-10260  Izolacje bitumiczne. Wymagania i badania przy odbiorze  
 PN-74/B-24622   Roztwór asfaltowy do gruntowania  
 PN-74/B-24620   Lepik asfaltowy stosowany na zimno  
 PN-77/B-27604   Materiały izolacji przeciwwilgociowej  
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 PN-91/B-02020   Ochrona cieplna budynków. Wymagania i obliczenia.  
 PN-B-20130   Płyty styropianowe (PS-E FS)  
 Instrukcja ITB 334/2002 - Ocieplenie ścian zewnętrznych budynków metodą lekką mo-

krą.  
 Instrukcja ITB 334/96 - Ocieplenie ścian zewnętrznych budynków metodą lekką mokrą.  
 Świadectwa ITB nr 916/92, 931/93, 932/93, 953/93, 954/93, 955/93, 956/93 – łączniki 

do mocowania płyt termoizolacyjnych.  
 Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych – Arkady 1989 

r.  
Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia Wy-
konawcy od obowiązku stosowania wymogów określonych prawem polskim. 


